

说咱济南的事儿 拉咱济南的理儿

剪子巷

电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

【泉边说事】



看到问题更要找到破解之道

□崔滨

随着“加快科学发展、建设美丽泉城”半年考的深入，各区市县半年来取得的工作成果和差距不足，展示在全市市民面前。正如此次半年考的目的在于督促各部门真抓实干，那么在考核中发现的问题，就更需要相关部门尽快拿出相应措施解决，迎头赶上。

借助此次半年考，各县市区都对自己半年来的工作进行了全面总结，在“加快科学发展、建设美丽泉城”这一更高目标的鼓舞下，各县市区的经济发展和民生工作，都取得了可喜进步。但同时，在“美丽泉城”建设中提升整个城市的社会综合水平，更对省城的经济发展、环境建设提出了更高的要求，也正是用这一高标准来衡量，济南还有很多地方存在不足与差距。

例如在本报25日C10、C11版的报道中，槐荫区2平方公里的工业园区挤进了500多家企业，如何合理规划用地、整

合企业资源，成为省城西部经济再上台阶的瓶颈。在历城区，济钢的一家独大容易使整个区域的发展单一化，如何打造新的经济增长点，也成为激发省城东部经济活力的重要问题。

同样，在本报连日来对半年考的系列报道中，省城各县市区在“建设美丽泉城”的发展中都遇到了这样那样的瓶颈和障碍。比如，虽然在各县市区中经济总量最高，但历下区发展地域小、基数大、增速慢的瓶颈日益突出；将省城近半数银行、保险企业揽入怀中的市中区，也面临着发展空间局促的尴尬；基于环保原因逐渐迁出工业企业的天桥区，又该如何再续工业发展的辉煌？

用发展的眼光来衡量，在考核中发现问题并不是坏事，通过这些制约城市发展的障碍，可以帮助相关部门调整发展思路、提高工作效率，促进年度目标顺利完成。

正是在这个意义上，对于此次半年考，我们一方面要肯定半年来取得的成绩，另一方面也要对发展中暴露出的问题给予足够重视。尤其是借助这次全市范围的半年考，省城各县市区，既能从自身发展中找到问题和障碍，又可以借鉴其他县市区成功经验，寻找解决自身问题的路径。

“加快科学发展、建设美丽泉城”是一项高水平严要求的长期工作，而且随着阶段性目标的层层推进，对城市发展的要求和标准都会不断提高，随之暴露出的问题也同样会越来越多。但不论今后会出现多少问题，找毛病、挑刺不是重点，如何解决问题，推动城市建设顺利发展才是关键。

希望省城各相关部门，能够对此次半年考中发现的问题和差距，认真予以总结，积极寻找解决措施，细化整改措施，让“美丽泉城”的进程更加顺畅。

【泉城快评】

商业街店铺牌匾何必统一更换

□张颂华

据齐鲁晚报报道：近日，位于经十西路南侧的河王商业街业户收到段店镇下发的一纸通知，提出店铺牌匾要由政府出资统一更换。虽然不用自己出钱，但有些刚安装了高档牌匾、想突出店铺特色的业户并不买账。

治理环境，提高泉城品位无可非议，但这种统一更换商户牌匾的做法却显然有失智慧。这种做法不但不科学，无疑还有浪费资源、扰民之嫌。

近年来，泉城的发展突飞猛进，日

新月异，各硬件设施的建设、城市圈的扩大、环境质量的提高都使济南越来越有竞争力。而西部新城区，作为济南重要的组成部分，既有西客站等重要窗口，又有十艺节将在那里举行的特殊情况，相关部门对环境进行治理，这并不过分。但任何一项措施的制定和执行都要讲策略，讲细节，科学思考，科学运作。治理环境应在提高环境质量，提升泉城形象的同时，也要尽量减少不必要的支出，也不能对市民生活造成影响。

环境治理，可修缮道路，提高路面清洁程度，也可加强路边绿化程度，完全可达到治理的目的，而这些各种色彩的牌匾，本来就是城市繁华的体现，又在哪里影响城市形象。如仅凭一时决定就换下来，甚是可惜，不但影响市民生活，而且造成浪费，若要换新的要投入多少开支？

城市的管理细节，考验着政府部门的工作思路和工作智慧。笔者希望有关部门能顺应民意，避免不必要的损失！

晚上到泉城广场纳凉，看到有的市民光着膀子，穿着拖鞋在广场上悠闲散步，一边走一边随意将烟头扔地上和随意乱扔果皮包装袋现象时有发生，也有的市民仰面躺在绿地边闭目养神，更有市民在喷泉周边旁若无人地打闹，粗话不断……

这些市民的行为，和泉城广场这个济南大客厅的整洁环境不协调。这些市民只想着自己舒服，没考虑他们的穿戴举止会影响我们城市的文明形象。十艺节将在济南举办，到时候，外地游客会慕名而来云集泉城，公共场合举止文明应该是我们每一个市民的义务和职责。因为在外地游客眼里，每一个市民的行为不是代

【七嘴八舌】

到广场纳凉 别不拘小节

□陈立新

表个体，而是代表着我们这个具有悠久历史的文化古城，体现着我们城市的文明程度。个别市民的“不拘小节”，负面影响却是不小的。即使我们不能为提高城市的知名度和影响力做些什么，我们也不能给城市脸上抹黑。

城市的美好宜居最大的受益者是我们市民，但却离不开我们市民的努力。衷心希望每一个市民都有一种城市荣誉感、责任感，随时随地用实际行动精心呵护我们的家园。从点滴做起，注意细节，改正不良习惯，尤其是公共场合讲文明，用自己的实际行动维护我们这个历史文化古城的形象，为开好十艺节交上一份合格答卷。

安全坐椅
价格悬殊

@大象xiao：随着家长对孩子安全的重视，买儿童安全坐椅的逐渐增多。在汽配城卖的安全坐椅便宜的三百元左右，贵的好几千元让人迷糊。我和亲友去选安全坐椅时，不知买什么的好，便宜的怕不安全，再加上卖主说一分钱一分货，那这便宜的如果质量不好，为什么还卖？购买者是外行，真希望有人能详细解释一下。

杠子头
话题征集

20日，市民王女士向本报反映，省城经二路与纬二路交叉口东北角的墙壁，不知何时遭人涂鸦，被画上了一组“奔马”图，影响市容市貌。城市该不该有涂鸦墙，请您结合亲历发表意见建议。

参与方式：加入QQ群107866225跟帖，或发邮件至qlwbjzx@163.com，也可登录微博齐鲁留言。杠子头将获现金100元奖励。

编辑提示：请见报微博作者与编辑联系，以奉稿费。电话：85193164。

HABITAT OF PHOENIX
凤鸣雪山 第育未来



HABITAT OF PHOENIX
凤栖第

88平米舒适两居，118平米奢适三居，129平米绰约三居

夏季新品浓情上市，全城火爆认筹中

中建·凤栖第开盘热销，名校即将签约，敬请期待。

5998元/平米东城核心超值起价，钜惠泉城！

本资料涉及所有内容及图片仅供参考，最终以政府批文及商品房买卖合同约定为准。本资料最终解释权归开发商所有。预售证号：济建预许2012148号



实力央企

东城中心

全程教育

学府环伺

精工品质

三面眺山

贵宾专线

0531 67887666 67883777

项目地址：济南市经十路山东建筑大学西邻

投资商：中国建筑第八工程局有限公司

开发商：山东中建昕盛置业有限公司

营销代理：深圳爱地时代

全维策划：达文东方

